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   -قـــالمــــــة -5491ماي  8جــامـعــة 
 سييرعلوم التكلية العلوم الاقتصادية و التجارية و 

 
                                                                   2222/2222: السنة الدراسية                                                       LMDسنة أولى: جذع مشترك 

                                                                                                                                    I المالية المحاسبة: مقياس
                 

 

   (4) تمارين رقم سلسلة
 

 (:1التمرين )
 من الرسم عمى القيمة المضافة. %19( متدخمين أ، ب، ج، د، ساىموا في انتاج منتج يخضع إلى معدل 4أن ) نفرض     
(، بعد تحويميا إلى منتَج، قامت ببيعو إلى HT) دون الرسم دج20.000اشترت المؤسسة )أ( من المؤسسة )د( مواد أولية قيمتيا     

، بعد (HT)دج 44.070، بعد تحويمو جزئيا قامت ىذه المؤسسة ببيعو إلى مؤسسة )ج( بـــ (HT)دج 29.000المؤسسة )ب( بـــ 
 جدول الآتي:، ليكن لدينا ال(HT)دج 61.841إعطاء المنتَج شكمو التجاري، قامت المؤسسة )ج( ببيعو إلى المستيمك النيائي بـــ 

 العمميات
 العناصر

بيع من )ج( إلى  بيع من )ب( إلى )ج( بيع من )أ( إلى )ب( بيع من )د( إلى )أ(
 المستيمك

     السعر دون الرسم
TVA عمى المبيعات     
TVA المشتريات عمى     
TVA المستحقة     

مجموع الأقساط الجزئية 
 المدفوعة من طرف المتدخمين

 

 
 ؟وماذا تلاحظ إكمال الجدول المطلوب:

 
 (:2التمرين )

 قامت إحدى المؤسسات بالعمميات الآتية:خلال السنة )ن(      
 05/01دج 100.000بــــ  نقدا باعت بضاعة /ن(HT) (1، وصل خروج 1دج )فاتورة بيع 85.000، وتكمفتيا ،TVA=19%. 
 20/01/دج  83300بــــ  عمى الحساب اشترت شاحنة ن(TTC) ، (1)فاتورة شراء ، TVA=19%. 
 22/01(.1، وصل دخول 2)فاتورة شراء  دج14.000بــــ  عمى الحساب /ن اشترت بضاعة 
 07/02 40.000كيرباء بـــ فاتورة  تسديد/ن( دجHTنقدا ) ، TVA=09%. 
 13/0260.000 بـــــ /ن تسديد نقدا المصاريف الآتية: الاشيار( دجHT) TVA=19% ، دج30.000بـــــ أجور العمال. 
 23/02/دج53.550 منتجات تامة الصنع بــ بشيك بنكي باعت ن (TTC) وصل خروج 2)فاتورة بيع ، دج40.000، وتكمفتيا ،
2)،  TVA=19%. 
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 09/03 دج 75.000/ن شراء آلة انتاج بـــ(HT)  (3بشيك بنكي )فاتورة شراء ، TVA=19%. 
 22/03 دج 250.000/ن باعت بضاعة بــــ(HT) (3، وصل خروج 3)فاتورة بيع  دج،170.000، وتكمفتيا عمى الحساب ،

TVA=09%. 
 29/033.000 /ن قامت بخدمات صيانة لإحدى المؤسسات بــــ( دجHT ،وتم التسديد ليا نقدا ،) TVA=19%. 

التصريح الشيري  وثيقة شير بإعداد كل من (17في يوم ) : تسجيل العمميات في يومية المؤسسة، عمما أن المؤسسة تقومالمطلوب
G50 تسديد المستحقات تجاه مصمحة الضرائب بشيك بنكي؟، و 

 
 (:3التمرين )

 في نياية كل شير، ممثمة في الجدول الآتي:  TVAبعض حسابات  ةأرصد     
 30/04/2020 31/03/2020 28/02/2020 31/01/2020 اسم الحساب رقم الحساب

44562 
44563 
44570 

TVA  التثبيتاتمسترجعة عمى 
TVA مسترجعة عمى السمع والخدمات 
TVA محصمة 

3.000 
4.000 
10.000 

7.000 
13.000 
8.000 

6.000 
9.000 
20.000 

8.000 
5.000 
25.000 

 
كل شير  ( من12في يوم ) ، وىذا إذا عممت أن المؤسسة تقومTVAحسابات بالقيود المحاسبية الخاصة  في اليومية : تسجيلالمطلوب

 ، ودفع ما يمزم من مستحقات تجاه مصمحة الضرائب نقدا؟ (G50)بإعداد وثيقة التصريح الشيري 
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 (9حل سلسلة التمارين رقم )

  :(1حل التمرين )
 

 العمميات
 العناصر

بيع من )ج( إلى  بيع من )ب( إلى )ج( بيع من )أ( إلى )ب( بيع من )د( إلى )أ(
 المستيمك

 61.841 44.070 29.000 20.000 السعر دون الرسم
TVA 11,141.11 8.373.3 5.510 3.800 عمى المبيعات 
TVA 8.373.3 5.510 3.800 // المشتريات عمى 
TVA 3376.49 2.863.3 1.710 3.800 المستحقة 

مجموع الأقساط الجزئية 
 المدفوعة من طرف المتدخمين

11,141.11 

 
الذي تتسصل  أى الوثلغ الإخوالً هي الزصنًلازظ ، زٍث ٌلخص خوٍع الوعلىهاخ وٌثٍي هثذأ الزصن على المٍوح الوضافح الدذول     

الذي ٌتسوله الوضتهلك الٌهائً، والذي ٌوثل هدوىع الألضاط  TVA(، وهى ًفضه هثلغ 77,749.79هى ) علٍه هصلسح الضزائة

 ,هي طزف )ج( 0076.49هي طزف )ب(،  3,860.0هي طزف )ا(،  7,773)د(،  هي طزف 0,833الدزئٍح التً دفعها الوتذخلىى 

كوا ًلازظ أٌضا أى هعذل الزصن ٌطثك دائوا على صعز الثٍع دوى الزصن هع لذرج اصتزخاع الزصىم الوذفىعح على الوشتزٌاخ،      

 وهذا لتفادي إخضاع ًفش الوٌتَح أكثز هي هزج وازذج, 

  

 :العمليات في دفتر اليوميةتسجيل  (:2حل التمرين )
 

53 

 

 

 

733 

44573 

  ى/35/37

 الصٌذوقذ/ 

 ذ/هثٍعاخ تضاعح

 هسصلحTVA ذ/ 

 (7 فاتىرج تٍع) تٍع تضاعح

 

779,333 

 

 

 

733,333 

79,333 

 

633 

 

 

03 

// 

 تضاعح هثاعح ذ/هشتزٌاخ

 ذ/هخزوًاخ الثضائع

 (7 )وصل خزوج 

 

85,333 

 

 

85,333 

 

3783 

44563 

 

 

 

434 

 ى/33/37

 ذ/ هعذاخ ًمل

 ضتزخعح على التثثٍتاخهTVA ذ/

 ذ/هىردو التثثٍتاخ

 (7شزاء شازٌح )فاتىرج شزاء 

 

73,333 

70,033 

 

 

 

80033 

 

083 

 

 

437 

 /ى33/37

 ذ/هشتزٌاخ تضاعح هخزًح

 ذ/هىردو الوخزوًاخ والخذهاخ

 (3فاتىرج شزاء )

 

74,333 

 

 

74,333 

 

03 

 

 

083 

// 

 ذ/هخزوًاخ الثضائع

 تضاعح هخزًح ذ/هشتزٌاخ

 (7)وصل دخىل 

 

74,333 

 

 

74,333 

   /ى37/33  



 

 

4 

637 

44560 

 

 

50 

 الوشتزٌاخ غٍز الوخزًح هي الوىاد والتىرٌذاخذ/ 

TVA هضتزخعح على الضلع والخذهاخ 

 ذ/الصٌذوق

 تضذٌذ فاتىرج كهزتاء

43,333 

0,633 

 

 

40,633 

 

607 

630 

44560 

 

 

 

 

50 

 /ى70/33

 ذ/ أخىر العاهلٍي

 ذ/ الإشهار والٌشز والعلالاخ العاهح

TVA هضتزخعح على الضلع والخذهاخ 

 

 ذ/الصٌذوق

 تضذٌذ هصارٌف

 

03,333 

63,333 

77,433 

 

 

 

 

 

737,433 

 

44573 

 

 

44563 

44577 

 /ى77/33

 هسصلحTVA ذ/ 

 هضتزخعح على التثثٍتاخTVA ذ/

 ضتسمح الذفعهTVA ذ/

 لشهز خاًفً G50تصزٌر 

 

79,333 

 

 

70,033 

5,733 

 

44577 

 

 

573 

// 

 هضتسمح الذفعTVA ذ/

 ذ/الثٌك

 تضذٌذ هضتسماخ إلى هصلسح الضزائة

 

5,733 

 

 

5,733 

 

573 

 

 

 

 

737 

44573 

 /ى30/33

 ذ/الثٌك

 ذ/هثٍعاخ هٌتداخ تاهح

 هسصلحTVA ذ/ 

 3فاتىرج تٍع 

 

50,553 

 

 

 

45,333 

8,553 

 

734 

 

 

 

 

055 

// 

 ذ/تغٍز الوخزوًاخ هي الوٌتداخ

 تاهح الصٌع ذ/هٌتداخ

 3وصل خزوج 

 

43,333 

 

 

43,333 

 

375 

44563 

 

 

 

573 

 /ى39/30

 ذ/هعذاخ وأدواخ صٌاعٍح

 هضتزخعح على التثثٍتاخTVA ذ/ 

 ذ/الثٌك

 (0)فاتىرج شزاء 

 

75,333 

74,353 

 

 

 

89,353 

 

44573 

44566 

 

 

 

44560 

 /ى17/30

 هسصلحTVA ذ/ 

 هؤخل اصتزخاعها TVA  ذ/

TVA هضتزخعح على الضلع والخذهاخ 

 لشهز فٍفزي G50تصزٌر 

 

8,553 

6,453 

 

 

 

75,333 

 

477 

 

 

 

733 

44573 

  ى/33/30

 الزتائيذ/ 

 ذ/هثٍعاخ تضاعح

 هسصلحTVA ذ/ 

 (0فاتىرج تٍع ) تٍع تضاعح

 

373,533 

 

 

 

353,333 

33,533 

 

633 

 

 

03 

// 

 ذ/هشتزٌاخ تضاعح هثاعح

 ذ/هخزوًاخ الثضائع

 (0)وصل خزوج  

 

773,333 

 

 

773,333 

 

50 

 

 

738 

44573 

 /ى39/30

 ذ/ الصٌذوق

 ذ/ًىاتح الأًشطح الولسمح

 هسصلحTVA ذ/ 

 تمذٌن خذهاخ صٍاًح

 

0,573 

 

 

 

0,333 

573 
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44573 

 

 

44563 

44566 

44577 

 

 /ى77/34

 هسصلحTVA ذ/ 

 هضتزخعح على التثثٍتاخTVA ذ/

 هؤخل اصتزخاعها TVA  ذ/

 هضتسمح الذفعTVA ذ/

 هارسلشهز  G50تصزٌر 

 

30,373 

 

 

74,353 

6,453 

3,073 

 

44577 

 

 

573 

// 

 هضتسمح الذفعTVA ذ/

 ذ/الثٌك

 تضذٌذ هضتسماخ إلى هصلسح الضزائة

 

3,073 

 

 

3,073 

/ن لا يوجد معدل الرسم على القيمة المضافة، وأيضا المبلغ لم تتم الاشارة الى انه خارج الرسم 22/01في العملية ملاحظة: 
 متضمن الرسم، لذلك يتم التسجيل المحاسبي لهذه العملية وكأنها معفاة من الرسم.أو أنه 

 في دفتر يومية المؤسسة: TVAسااات بحتسجيل القيود المحاسبية اللازمة والخاصة : (2حل التمرين )
 

44573 

 

 

 

44563 

44560 

44571 

73/33/3333  

TVA هسصلح  

TVA هضتزخعح على التثثٍتاخ 

TVA هضتزخعح على الضلع والخذهاخ 

 هضتسمح الذفعTVA ذ/

 خاًفًلشهز  G50تصزٌر 

 

73,333 

 

 

 

0,333 

4,333 

0,333 

 

44577 

 

 

50 

// 

 هضتسمح الذفعTVA ذ/

 ذ/الصٌذوق

 تضذٌذ هضتسماخ إلى هصلسح الضزائة

 

0,333 

 

 

0,333 

 

44573 

44566 

 

 

 

44563 

44560 

73/30/3333 

TVA هسصلح  

TVA  اصتزخاعهاهؤخل 

TVA هضتزخعح على التثثٍتاخ 

TVA هضتزخعح على الضلع والخذهاخ 

 فٍفزيلشهز  G50تصزٌر 

 

8,333 

73,333 

 

 

7,333 

70,333 

 

44573 

44566 

 

 

 

44563 

44560 

44566 

73/34/3333 

TVA هسصلح  

TVA هؤخل اصتزخاعها 

TVA هضتزخعح على التثثٍتاخ 

TVA هضتزخعح على الضلع والخذهاخ 

TVA هؤخل اصتزخاعها 

 هارسلشهز  G50تصزٌر 

 

33,333 

7,333 

 

 

 

6,333 

9,333 

73,333 

 

44573 

 

 

 

44563 

44560 

44566 

44577 

73/35/3333 

TVA هسصلح  

TVA هضتزخعح على التثثٍتاخ 

TVA هضتزخعح على الضلع والخذهاخ 

TVA هؤخل اصتزخاعها 

 هضتسمح الذفعTVA ذ/

 أفزٌللشهز  G50تصزٌر 

 

35,333 

 

 

 

8,333 

5,333 

7,333 

5,333 

 

44577 

 

 

50 

// 

 هضتسمح الذفعTVA ذ/

 ذ/الصٌذوق

 تضذٌذ هضتسماخ إلى هصلسح الضزائة

 

5,333 

 

 

5,333 

 


